



PRETENDENTŲ Į TEISĖJUS ATRANKOS KOMISIJA

IŠVADA

DĖL PRETENDENTŲ Į PRIENŲ RAJONO APYLINKĖS TEISMO TEISĖJO PAREIGAS

2017 m. vasario 6 d. Nr. 35P-3-(7.5.4)
Vilnius

Posėdžiai vyko 2017 m. sausio 16 ir 23 dienomis Nacionalinėje teismų administracijoje.

Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos (toliau – Atrankos komisija) posėdžio pirmininkai – Virginijus Lepeška (2017 m. sausio 16 d. posėdyje iki 14.30 val.), Ramūnas Antanas Bogdanas (2017 m. sausio 16 d. posėdyje nuo 14.30 val. ir 2017 m. sausio 23 d.).

Sekretorė – Nacionalinės teismų administracijos Administravimo skyriaus vyriausioji specialistė Ligita Cibulskienė.

Dalyvavo nariai: Virginijus Lepeška (komisijos pirmininkas sausio 16 d. posėdyje iki 14.30 val.), Ramūnas Antanas Bogdanas, Olegas Fedosiukas, Sigitas Gurevičius, Giedrė Lastauskienė, Skirgailė Žalimienė, Aistė Žilinskienė.

Dalyvavo kiti kviesti asmenys: Lietuvos Respublikos Prezidento vyriausioji patarėja Rasa Svetikaitė (2017 m. sausio 23 d. posėdyje).

Pretendentai į Prienų rajono apylinkės teismo teisėjo pareigas:

1. Voldemaras Bumblys
2. Tomas Januškevičius
3. Asta Kurauskaitė
4. Sonata Mecelicienė
5. Svetlana Panina
6. Agnė Vyliaudaitė

Atrankos Komisija, išanalizavusi posėdyje dalyvaujančių pretendentų vertinti pateiktus dokumentus: pretendentų biografines pažymas, prašymus, gyvenimo ir darbinės veiklos aprašymus ir kt., išklausiusi paaiškinimus ir atsakymus į Atrankos komisijos narių pokalbio su pretendентаis metu pateiktus klausimus dėl turimos profesinės kvalifikacijos, specializacijos, darbo patirties, motyvų, kvalifikacijos kėlimo intensyvumo, dalyvavimo rengiant teisės aktų projektus, įvertino pretendentus į teisėjus pagal Lietuvos Respublikos Prezidento 2009 m. rugsėjo 8 d. dekretu Nr. 1K-103 patvirtintus Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijus.

Atrankos komisija, įvertinusi penkis pretendentus (buvo nutarta nevertinti neatvykusios S. Mecelicienės) ir vadovaudamasi Lietuvos Respublikos Prezidento 2009 m. rugsėjo 8 d. dekretu Nr.1K-102 patvirtinto Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos darbo tvarkos aprašo 15 ir 22 punktais, 2017 m. sausio 23 d. posėdyje vienbalsiai tinkamiausiomis pretendentėmis Prienų rajono apylinkės teismo teisėjo pareigoms užimti pripažino Agnę Vyliaudaitę ir Svetlaną Paniną.

Pretendenčių į Prienų rajono apylinkės teismo teisėjus, kurias Atrankos komisija pripažino tinkamiausiomis, vertinimai balais pagal atskirus kriterijus:

Pretendentas į teisėjus	Vertinimo rezultatai pagal Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijų II skyriaus 4.1–4.8 punktus								Galutinis balas
	4.1	4.2	4.3	4.4	4.5	4.6	4.7	4.8	
Agnė Vyliaudaitė	1,5	8,67	15	8,33	3,5	4,33	16,33	16,5	74,16
Svetlana Panina	0,5	8,83	18	8,83	2,33	3,5	15,67	15	72,66

Atrankos komisijos vienbalsiai pripažinta tinkamiausia pretendentė Agnė Vyliaudaitė nuo 2016 m. rugpjūčio d. iki šiol eina Kauno apygardos teismo teisėjo padėjėjo pareigas. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, A. Vyliaudaitė yra įgijusi įvairiapusiškos darbinės patirties: ketverius metus užsiėmė individualia veikla – vertėjavo, vienus metus dirbo teisininke notarų biure, daugiau nei vienus metus dirbo vertėja Kauno apygardos teisme, kuriame nuo 2008 m. liepos iki 2010 m. rugpjūčio ir nuo 2011 m. kovo iki 2014 m. rugpjūčio ėjo teisėjo padėjėjo pareigas. Ji turi pedagoginės patirties, nuo 2012 m. rugsėjo iki 2013 m. birželio, nuo 2013 m. rugsėjo iki 2014 m. birželio ir nuo 2014 m. rugsėjo iki šiol dirba Kauno kolegijos Valdybos ir ekonomikos fakulteto Teisės katedros lektore ir šiuo metu dėsto bankroto teisinį administravimą. Agnei Vyliaudaitei, be teisės magistro kvalifikacinio laipsnio, 2008 m. suteikto Vytauto Didžiojo universitete, tame pačiame universitete 2003 m. suteiktas menotyros bakalauro kvalifikacinis laipsnis. A. Vyliaudaitei taip pat suteiktas JAV Mičigano valstijos universiteto Teisės koledžo transnacionalinės teisės sertifikatas. Kaip teisėjo padėjėja Kauno apygardos teisme Agnė Vyliaudaitė dirbo tiek Civilinių, tiek Baudžiamųjų bylų skyriuose. Atrankos komisijai pateiktoje medžiagoje pažymimas atsakingas A. Vyliaudaitės požiūris į darbą, pareigingumas, atidumas atliekant pavestas užduotis, gebėjimas dirbti operatyviai, tinkamai organizuoti darbą, identifikuoti prioritетines veiklas ir sritis, adekvatus reagavimas į problemines ir stresines situacijas, įtampos ir streso valdymas ir gebėjimas ieškoti konstruktyvių ir kompromisinių sprendimų, pabrėžiamas gebėjimas lengvai prisitaikyti prie kintančio darbo pobūdžio ir naujų pareiginių funkcijų, taip pat korektiškumas ir mandagumas bendraujant su teisėjais, teismo personalu, į teismą besikreipiančiais asmenimis, atkreipiamas dėmesys į užsienio kalbų žinias, ypač juridinės anglų kalbos mokėjimas. Pretendentė nurodo kelianti kvalifikaciją dalyvaudama seminaruose ir mokymuose, mokanti anglų (C1 lygiu), rusų (B1 lygiu), prancūzų (A2 lygiu) ir lenkų (A1 lygiu), turinti pedagoginės – mokslinės veiklos patirties. Jos žinios pretendentų į teisėjus egzamino 2016 m. spalio 13 d. metu įvertintos aštuoniais balais. Agnė Vyliaudaitė apibūdinama kaip kompetentinga, savo įgūdžius nuolat tobulinanti specialistė; imli naujovėms, mėgstama studentų ir kartu dirbančių kolegų, dalyvaujanti mokslinėje-taikomojoje veikloje, įkvepianti savo pavyzdžiu lektorė, kuri savo įgūdžius ir ilgametę patirtį pritaiko profesinėje veikloje. Atrankos komisijai pateiktose charakteristikose pažymimas A. Vyliaudaitės darbštumas, pareigingumas, kruopštumas, komunikabilumas. Pokalbio su Atrankos komisija metu pretendentė į teisėjus bendravo sklandžiai, atsiskleidė jos teorinė ir praktinė patirtis teisme, įgūdžiai, profesionalumas, realus teisėjo darbo ypatumų išmanymas. Atrankos komisijos nuomone, Agnės Vyliaudaitės kvalifikacija, profesinės žinios ir susiformavę įgūdžiai, turima darbinė, gyvenimiška, pedagoginė patirtis, dalykinės ir asmeninės savybės leidžia teigti, kad ji pasirengusi dirbti teisėjo darbą. Atrankos komisijos vienbalsiai pripažinta tinkamiausia pretendentė Svetlana Panina nuo 2016 m. sausio 4 d. iki šiol eina Lietuvos Aukščiausiojo Teismo Teisės tyrimų ir apibendrinimo departamento privatinės teisės grupės teisėjo padėjėjo pareigas. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, S. Panina yra įgijusi įvairiapusišką darbinę patirtį teismų sistemoje: dirbo baudžiamųjų bylų raštinės specialiste, teismo posėdžių sekretore apylinkės teisme, kaip teisėjo padėjėja apylinkės ir apeliaciniam

teisme, šiame teisme taip pat dirbo Teismų praktikos skyriaus konsultante. Vykdydama Lietuvos Aukščiausiojo Teismo Teisės tyrimų ir apibendrinimo departamento privatinės teisės grupės teisėjo padėjėjo funkcijas Svetlana Panina analizuoja rengiamų kasaciniam nagrinėjimui civilinių bylų medžiagą ir yra pasirinkusi bylų dėl daiktinių teisinių santykių ir bylų, susijusių su tarptautine privatine teise, tarptautiniu civiliniu procesu ir alternatyviu privačių ginčų sprendimu, specializaciją, tad gauna ir bylas pagal pasirinktą specializaciją. Atrankos komisijai pateiktoje medžiagoje pabrėžiama, kad S. Panina dirba didesniu nei įprasta teisėjo padėjėjo darbo krūviu ir gauna sudėtingas, reikalaujančias gero teisinio reguliavimo ir teismų praktikos išmanymo, analitinio mąstymo, kruopštaus bylos ir papildomos medžiagos ištyrimo ir gebėjimo operatyviai įvertinti situaciją užduotis, jos veiklos rezultatai labai geri, skiriamas užduotis atlieka kvalifikuotai ir laiku. Pretendentė nurodo kelianti kvalifikaciją dalyvaudama seminaruose ir mokymuose, puikiai mokanti rusų kalbą, anglų (B2 lygiu) ir ispanų (A1 lygiu), esanti Teisėjų padėjėjų asociacijos valdybos narė. Jos žinios pretendentų į teisėjus egzamino 2016 m. gegužės 30 d. metu įvertintos devyniais balais. Svetlana Panina apibūdinama kaip profesionali, sąžininga, darbšti, energinga, komunikabili darbuotoja, operatyviai ir kokybiškai atliekanti pavestas užduotis, tinkamai savarankiškai planuojanti ir organizuojanti savo darbą. Akcentuojama jos vidinė motyvacija ir teisingumo jausmas, greita orientacija, gebėjimas aiškiai išsakyti ir motyvuotai pagrįsti savo nuomonę. Iš pretendentės paaiškinimų pokalbio metu akivaizdu, kad ji gerai išmano teisėjo darbo ypatumus ir pasiruošusi visa savo patirtimi pasinaudoti teisėjo darbe. Atrankos komisijos nuomone, Svetlanos Paninos kvalifikacija, profesinės žinios ir susiformavę įgūdžiai, įgyta patirtis dirbant pirmosios ir apeliacinės instancijos teismuose, dalykinės ir asmeninės savybės leidžia teigti, kad ji taps puikia apylinkės teismo teisėja.

Atrankos komisija, atsižvelgusi į pretendentų profesinę kvalifikaciją, turimą gyvenimišką ir darbo patirtį, teisinio darbo pobūdį, egzamino rezultatus, specializaciją, kvalifikacijos kėlimo intensyvumą, asmenines savybes bei bendruosius gebėjimus, pretendentų motyvaciją bei kitus kriterijus, daro išvadą, kad Agnė Vyliadaitė ir Svetlana Panina yra tinkamiausios pretendentės Prienų rajono apylinkės teismo teisėjo pareigoms užimti.

Vadovaudamasi Teismų įstatymo 55⁽¹⁾ straipsnio 10 dalimi, Pretendentų į teisėjus atrankos komisija pažymi, kad ši išvada Lietuvos Respublikos Prezidento nesaisto.

Komisijos pirmininkas

Nariai:



Ramūnas Antanas Bogdanas

Giedrė Lastauskienė

Olegas Fedosiukas

Skirgailė Žalimienė

Sigitas Gurevičius

Aistė Žilinskienė